Vnitrosemestralni pisemka — Zaklady matematiky, A, 4. 11. 2005

JMENO: . .o Hodnoceni

Na kazdy priklad ziskate nezaporny pocet bodu. Celkovy soucet bude zaokrouhlen na celé body. Maximum
20 bodti. Pro feseni pouzijte volné misto nebo druhou stranu. Na vypracovani méte 90 min.

1. (2 body (za kazdou spravnou odpovéd 1/2, chybnou —1/2, bez odpovédi 0)) Odpovézte (Skrtnutim
nehodiciho se ano nebo ne na patficném fadku), zda jsou pravdiva nasledujici tvrzeni:
(a) ano —mne {0}UD={0}N0O
(b) ano —me {{{0}}} € {0} x {{0}}
(c) ano —ne {0, {0}, {0, {0}}} € P(P({0}))
)

(d) ano — ne (0 = ()% pro libovolné neprazdné mnoziny A, B.

2. (5 bodu (za kazdou spravnou odpovéd 1/3, chybnou —1/3, bez odpovédi 0)) Do kazdého pole tabulky
dopliite ano (resp. ne), jestlize dané relace p na mnoziné vsech kladnych celych ¢isel N spliiuje
(resp. nespliiuje) piislusnou vlastnost.

reflexivni | symetricka | tranzitivni
apb < 3|la+b
apb <<= b<2°
apb <= |a—10/€{0,1}
apb << ad*|b
apb < (a—0)?=a®+10?

3. (2 body) Urcete kolik prvkii mé mnozina {A, AN B, 0}.

(Pozor, odpovédi se 1isi v zavislosti na mnozinach A a B.)

4. (2 body) Dokazte, ze pro libovolné mnoziny A, B a C' plati

ANC=0 = (A—B)—C=A—(B-C).



5. (2 body) Necht je ddna mnozina A, neprazdna mnozina I a systém mnozin {A;|i € I}. Dokazte, ze

potom
A-JAai=A-4).

el el

6. (3 body) Necht A, B jsou neprazdné mnoziny a definujme zobrazeni f : P(A) x P(B) — P(A) x
P(B) predpisem f((X,Y))=(X-Y,Y — X).
Rozhodnéte, zda je zobrazeni f injektivni. (Odpoved zdivodnéte.)

Rozhodnéte, zda je zobrazeni f surjektivni. (Odpoved zdtivodnéte.)

7. (4 body) Bud A = {1, 2, 3,4}. Naleznéte: (Relace i zobrazeni zadévejte vi¢tem prvkii z mnoziny A x A.)

(a) dvojici relaci R, S na mnoziné A takovych, ze R C S, R # S, R je surjektivni zobrazeni a S
je relace, ktera je symetricka a neni reflexivni;

(b) zobrazeni f: A — A takové, ze fof# fa fofof=Ff;

(c) zobrazeni f: A — A takové, ze f je tranzitivni relaci a sou¢asné neni symetrickou relaci;

(d) relaci R na mnoziné A takovou, ze R™! o R = A x A, pfifemz R je zaroven i zobrazeni.



